



Niederschrift Nr. 5/2013 – 2018
über die Sitzung des Ausschusses für
Soziales, Jugend, Sport und Kultur
am 21.02.2018

Tagungsort: Feuerwehrhaus
23738 Harmsdorf, Hauptstraße

Anwesend: 01. Gemeindevertreter Gerhard Bedei als Vorsitzender
02. Gemeindevertreter Rolf Goldbach
03. Gemeindevertreter Daniel Schöning
04. wählbare Bürgerin Brigitte Andreas
05. wählbarer Bürger Dennis Voß
Gemeindevertreter Bernd Wittern
Gemeindevertreter Bernd Andreas
Bürgermeister Reinhard Schöning fehlt entschuldigt
Petra Rathje als Protokollführerin
Keine Zuhörer

Beginn: 19.30 Uhr

Ende: 20.15 Uhr

Herr Bedei eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Die Einladung vom 08.02.2018 ist form- und fristgerecht erfolgt. Einwendungen gegen die folgende Tagesordnung werden nicht erhoben:

| TOP | Thema |
|------------|---|
| 01. | Niederschrift Nr.4/2013 - 2018 vom 18.01.2017 |

| TOP | Thema | |
|------------|--|--|
| 02. | Vorbereitung der Osteraktion | |
| 03. | Regelmäßige Belegung Dörpshus durch Vereine | |
| 04. | Anregungen der Kindergartenbetreiber / Kinderspielplätze | |
| 05. | Mitteilungen / Anfragen | |

Zu Punkt 1: Niederschrift Nr.4/2013 - 2018 vom 18.01.2017

Gegen die Niederschrift werden keine Bedenken erhoben; sie gilt damit als genehmigt.

Zu Punkt 2: Vorbereitung der Osteraktion

Die Ostereiaktion soll am Ostersonntag, 31.03.18 um 14.30 Uhr stattfinden. Um 13.30 Uhr ist das Treffen zum Verstecken der Ostereier, hierzu erklären sich mehrere Mitglieder der Gemeindevertretung bereit. 80 Mischbeutel wurden von Herrn Bedei bereits bestellt. Zur Unterhaltung sollen einfache Spiele vorbereitet werden, Kaffee- und Kuchenspenden kommen von den Dorfbewohnern. In diesem Jahr sollen die Kinder jeweils einen Gutschein für eine Wurst, einen für eine Portion Pommes und einen Gutschein für ein Softgetränk erhalten.

Zu Punkt 3: Regelmäßige Belegung Dörpshus durch Vereine

Herr Bedei berichtet, dass der Sportverein und andere das Dörpshus regelmäßig nutzen. Eingeteilt sind für die Woche folgende Sparten:

Montag - Theatergruppe

Dienstag - Zumba

Mittwoch - Kinderturnen (wird noch geklärt)

Donnerstag - Zumba

Freitag - Kindertanz „Tanzmäuse“

Zu Punkt 4: Anregungen der Kindergartenbetreiber / Kinderspielplätze

Herr Bedei hat mit _____, die Betreiberin des Kindergartens gesprochen und folgende Anregungen erhalten:

- Die Spielgeräte für den Außenbereich sollen im Frühjahr aufgestellt werden
- Die Decke ist durch viele Anstriche blätterig und löst sich ab, eine eventuelle Renovierung wäre in der Sommerpause möglich.
- Die Tür zum Treppenabgang sollte verschließbar sein, um eine Absturzgefahr zu verhindern soll ein Riegel angebracht werden.
- Für die größeren Kinder besteht ein Spielewunsch, zum Beispiel in Form eines Basketballkorbes.
- Zur Entsorgung des Plastikmülls soll eine gelbe Tonne beantragt werden.

Zu Punkt 5: Mitteilungen / Anfragen

- Im Dörpshus ist die Reinigungskraft abgesprungen, die Stelle wurde bereits ausgeschrieben, es hat sich bisher noch niemand gemeldet. Herr Wittern hat eine Bekannte, die diesbezüglich angesprochen werden soll. Die Arbeitszeit beträgt hierfür 20-25 Stunden monatlich.
- Herr D. Schöning berichtet, dass die Fenster im Sportlerheim in 4-6 Wochen ausgetauscht werden.
- Herr D. Schöning berichtet, dass für eine neue Bestuhlung des Dörpshus genügend Geld im Haushalt ist. Herr Bedei berichtet, dass viele

Tische ebenfalls kaputt sind. Für die kaputten Tische und Stühle soll Ersatz des gleichen Modells angeschafft werden.

- Es wird berichtet, dass die Arbeiten an der Schießhalle fast fertig sind und es wieder geschossen werden kann.
- Herr D. Schöning berichtet, dass die Knickaktion gelaufen ist.

Vorsitzender des Ausschusses für
Soziales, Jugend, Sport und Kultur

Protokollführer